

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

Отзыв

*на автореферат диссертации Айрапетяна АрутА АмуроВича, выполненной
на тему «Оценка деятельности международных финансовых центров в
современных условиях», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит*

В настоящее время проблемам развития финансовых систем, поиска путей по нивелированию кризисных явлений посвящено множество исследований. В отдельных трудах достаточно подробно рассматривается тема развития международных финансовых центров как одних из основных факторов, благоприятствующих росту конкурентоспособности финансовых систем современных государств. Подчеркивается, что международные финансовые центры – источники внедрения нововведений как в финансовой отрасли, так и в сфере экономической деятельности в целом. Между тем продолжает ощущаться острые нехватка теоретических и практических работ, по всесторонней оценке, деятельности международных финансовых центров в текущих условиях, что обуславливает актуальность темы диссертации Айрапетяна А.А.

Судя по автореферату диссертации, для достижения цели исследования и решения поставленных задач автором рассмотрены научные труды, законодательные акты, аналитические документы, статистические материалы, информационные и интернет-ресурсы по представленной теме, что говорит о глубине и комплексном характере проведенного

исследования, достоверности и обоснованности положений, выводов и рекомендаций, представленных в работе.

Особенностью диссертационного исследования является используемый автором подход к определению международного финансового центра, подкрепленный анализом их отличительных черт, функций и роли в современных условиях. Данный подход позволил идентифицировать и классифицировать международные финансовые центры, выделить их принципиальное различие. Представлена система рисков функционирования международных финансовых центров, сгруппированных по экзогенным и эндогенным источникам. Предпринята попытка совершенствования методических основ оценки деятельности международных финансовых центров, в том числе выражаясь в разработке автором модели финансовой оценки, модели биржевой оценки. Сформированы практические предложения и рекомендации по формированию и развитию международных финансовых центров в современных условиях, в частности по созданию таких центров в российской экономике.

Следует обратить внимание не только на теоретическую значимость, но на практическую востребованность идей и решений, предлагаемых в исследовании. Отдельные результаты автора уже нашли свое применение в деятельности различных коммерческих и государственных организаций.

В целом содержание автореферата диссертации позволяет получить достаточное представление об исследовании, сформулированных автором научных идеях и предложениях.

По автореферату диссертации есть незначительные замечания. Несмотря на то, что в целом они несущественны, одно из них следует отметить. На страницах 12-14 автор предлагает комплексную группировку международных финансовых центров, основанную на финансовых и экономических критериях, однако он не раскрывает содержание указанных экономических категорий, а лишь перечисляет их и приводит примеры для каждой группы финансовых центров. Вполне возможно, что в тексте

диссертации даются развернутые и аргументированные пояснения по данному вопросу.

Подробно изучив автореферат диссертации Айрапетяна А.А., можно заключить, что диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Автор диссертации, Айрапетян Арут Амурович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Кандидат экономических наук

Директор по стратегии
АО «ФИНАМ»



Кабаков Ярослав Александрович

127006

г. Москва,
пер. Настасьинский, д.7, стр.2, комн.33
(495) 796-93-88
ykabakov@corp.finam.ru



15.11.2019